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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: Για τα σοβαρά προβλήματα λειτουργίας της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
 

Σοβαρά είναι τα προβλήματα λειτουργίας της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης.  
Συγκεκριμένα, εκδηλώνονται οξυμένα τα προβλήματα της υποστελέχωσης σε προσωπικό, 
αλλά και της παύσης του εμπλουτισμού της σε νέους τίτλους έντυπων και ηλεκτρονικών 
επιστημονικών βιβλίων και επιστημονικών περιοδικών. Το παράρτημα Ηρακλείου της 
βιβλιοθήκης στελεχώνεται από 14 μόνο υπαλλήλους, αριθμός μικρός σε σχέση με τις 
εργασίες και υπηρεσίες μιας Ακαδημαϊκής Βιβλιοθήκης. Ταυτόχρονα, οι εργαζόμενοι αυτοί 
εντός 15ετίας θα έχουν συνταξιοδοτηθεί, ενώ δεν υπάρχει μέριμνα για ανανέωση του 
προσωπικού με πρόσληψη μόνιμων υπαλλήλων κατάλληλης επιστημονικής εξειδίκευσης, 
Βιβλιοθηκονόμων, αποφοίτων των Τμημάτων Βιβλιοθηκονομίας, Αρχειονομίας και 
Συστημάτων Πληροφόρησης και Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας των 
Πανεπιστημίων της χώρας.  

Επιπλέον, τα τελευταία 13 χρόνια έχει παύσει η οποιαδήποτε αγορά και εμπλουτισμός 
της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης με έντυπα βιβλία, ενώ οι συνδρομές για την 
πρόσβαση σε ηλεκτρονικές εκδόσεις περιοδικών έχουν μειωθεί στο 60%. Χαρακτηριστική 
ήταν η πρακτική ορισμένων Τμημάτων, να ενισχύουν την Βιβλιοθήκη κάθε χρόνο με ένα 
ποσό για αγορά βιβλίων από τον ήδη πετσοκομμένο ετήσιο προϋπολογισμό τους, 
αναγνωρίζοντας την κεντρική σημασία του εμπλουτισμού της Βιβλιοθήκης. 

Η σημαντική μείωση της χρηματοδότησης των πανεπιστημιακών βιβλιοθηκών από 
τους προϋπολογισμούς των αντίστοιχων πανεπιστημιακών ιδρυμάτων είναι ένα από τα 
αποτελέσματα της δραστικής περικοπής της τακτικής κρατικής επιχορήγησης των 
πανεπιστημίων, τουλάχιστον την τελευταία δεκαετία. Η περικοπή αυτή της τακτικής 
κρατικής επιχορήγησης των πανεπιστημίων αποτελεί πολιτική επιλογή όλων των 
κυβερνήσεων, στον βωμό των δημοσιονομικών στόχων και της κερδοφορίας των 
επιχειρηματικών ομίλων, η οποία προστίθεται στην αφαίμαξη των αποθεματικών των 
ιδρυμάτων, επί κυβέρνησης ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΛΑΟΣ μέσω του λεγόμενου PSI, και επί 
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, μέσω της δημιουργίας των «ματωμένων» για τον λαό 
πρωτογενών πλεονασμάτων.  

Η υποχρηματοδότηση αυτή έχει ως διαχρονικό αποτέλεσμα τη συσσώρευση 
σημαντικών προβλημάτων στην επιστημονική λειτουργία των βιβλιοθηκών ως πυλώνες 
της εκπαιδευτικής, ερευνητικής και πολιτιστικής δραστηριότητας των πανεπιστημίων.   

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε:  

- Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης, όπως και όλες οι Ακαδημαϊκές 
Βιβλιοθήκες, να ανανεώσουν το προσωπικό τους με πρόσληψη μόνιμων εξειδικευμένων 
υπαλλήλων, εκπαιδευμένων στις σύγχρονες ανάγκες διαχείρισης βιβλιοθηκών. 

- Να αποκατασταθεί η απρόσκοπτη και πολύπλευρη ενημέρωση των ερευνητών και 
των φοιτητών πάνω στις σύγχρονες εξελίξεις της Επιστήμης. 
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